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ПРЕСКЛИПИНГ 

8 ноември 2019 г., петък 

      IKON  09:27:31  07-11-2019 

      RV0923IK.007 

      парламент - начало 

      

      Депутатите ще заседават извънредно за бюджетите на ДОО и Здравната каса 

      на 12 ноември 

      

      София, 7 ноември /Десислава Антова, БТА/ 

          Депутатите ще заседават извънредно за бюджетите на Държавното общественото 

осигуряване (ДОО) и Здравната каса (НЗОК) във вторник, 12 ноември. Предложението 

бе гласувано в пленарната зала със 133 гласа "за", 12 - "против", и 32 "въздържал се". 

          В дневния ред за днес е първото четене на промени в Закона за безопасно 

използване на ядрената енергия.  По предложение на председателя на комисията по 

икономическа политика и туризъм Петър Кънев от дневния ред за днес отпадна второто 

гласуване на промените в Закона за стоковите борси и тържищата.   

  

      VINF  16:32:01  07-11-2019 

      RM1628VI.022 

      парламент - НЗОК - бюджет 

      

      Депутатите от три парламентарни комисии одобриха бюджета за здраве за 

догодина 

      

      София, 7 ноември /Десислава Антова, БТА/ 

         Депутатите от три парламентарни комисии приеха на първо четене Законопроекта 

за бюджет на Националната здравноосигурителна каса /НЗОК/.   

         Предстои той да бъде гледан в пленарна зала на извънредно заседание следващия 

вторник. Разчетите за здраве за догодина представи министърът на здравеопазването 

Кирил Ананиев. Пред депутатите от комисията по бюджет и финанси, комисията по 

труда, социалната и демографската политика и тази по здравеопазване, министър 

Ананиев представи плануваните разходи и трансфери по бюджета на НЗОК. 

         Принципна подкрепа за законопроекта заявиха от ГЕРБ, "Обединени патриоти", 

против бяха депутатите от ДПС и "БСП за България".   

         Министър Ананиев посочи, че в консолидираната фискална програма общите 

разходи за здраве са в размер на 5,755 млрд. лв. или 4,5 на сто от БВП, което е нарастване 

с 0,1% в сравнение с предходната година. В номинални стойности ръстът на разходите 

за тази година е 498, 5 млн. лв. 

          Министър Ананиев отбеляза, че проектът на бюджета на НЗОК е в съответствие с 

бюджетната рамка и балансираното бюджетно салдо и представлява стабилна основа за 

процеса на преговорите за Националния рамков договор за 2020 г. 

         Съвместното заседание продължава с обсъждане на първо четене на Законопроекта 

за държавното обществено осигуряване. 
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Здравната комисия утвърди бюджета на НЗОК, но посочи редица недостатъци 
  

Петър Илиев 
Законопроектът за бюджета на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) бе 

утвърден по принцип от парламентарната комисия по здравеопазване. По време на 

обсъждането му обаче депутатите от БСП и от ДПС, както и представителите на 

съсловните лекарски организации, посочиха някои съществени недостатъци. 

Според Георги Йорданов от БСП в бюджета не се виждат политиките за реформи в 

здравеопазването и средствата за осъществяването им. Депутатът заяви, че трябва да има 

ясно разписана методика за формиране на работната заплата на медицинските работници 

и тя да стане част от предлагания законопроект. 

"От проектобюджета не става ясно, как правителството смята да изпълни препоръките 

на Световната банка за намаляване на дела на доплащанията, които гражданите правят 

за медицински услуги. Напротив тази порочна практика се стимулира от предлагания ни 

бюджет", коментира Йорданов. 

Съпартиецът му Георги Михайлов обърна внимание на факта, че според 

проектобюджета на НЗОК, за здравеопазване се отделя с 2% по-малко то БВП в 

сравнение с повечето държави от ЕС. 

"При това положение е нелепо да говорим, че здравеопазването е приоритет за 

правителството. Освен това според този проектобюджет 50% от парите на касата отиват 

за болнична помощ, докато в повечето страни от ЕС този дял е около 30 процента. По 

този начин ние стимулираме не превенцията на заболяванията и повишаването на 

здравния статус на населението, а лекуването на самите заболявания, когато те вече са 

се случили, което е дълбоко неправилна политика", каза Михайлов. 

Според него проектобюджетът на НЗОК в този си вид не решава проблема за лекуване 

на редките болести, който става все по-голям у нас. Депутатът посочи като особен риск 

намаляването с 50% - с 90 млн. лева, на средствата за координация на мерките за лечение 

в чужбина. 

Бе обърнато и внимание на проблема, че здравноосигурителните вноски, които 

държавата прави за пенсионери и деца са едва 34 лева, докато тези, които прави един 

работещ гражданин, са 80 лева. 

"Това е меко казано странно и всъщност е неприемливо като се има предвид, че 

пенсионерите са най-боледуващата група сред населението", каза Михайлов. Що се 

отнася до доплащанията, според него не е справедливо в една страна от ЕС, държавата 

да дава 5 млрд. лева за здравеопазване, а още толкова да излизат от джоба на пациентите. 

Нигяр Джафер от ДПС направи своеобразно обобщение на критиките на опозицията. 

"Посотянно ни се говори, че бюджета на НЗОК е устойчив. Така е. Ние всяка година 

устойчиво увеличаваме този бюджет и всяка година той устойчиво ни поднася стари 

затлачени проблеми; устойчиво недофинансиране на медицинските служители, 

устойчивост на най-доплащащите медицински услуги граждани и още много други 

устойчиви неща, които обаче не са положителни", каза Джафер. 

На заседанието на комисията заместник-председателят на Българския лекарски съюз 

Николай Брънзалов поиска да няма граждани, които да са освободени от потребителска 

такса за сметка на лекарите. Колегата му от Националното сдружение на 

общопрактикуващите лекари Любомир Киров пък заяви, че за да могат лекарите да 
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надскочат минимума на животоспасяващи услуги, който в момента покриват, се нуждаят 

от увеличение на средствата, които са предвидени за тях в проектобюджета. 

Според презентацията на министър Кирил Ананиев в бюджета на НЗОК за 2020 г. са 

заложени общо приходи от 4.74 млрд. лева. От тях около 3.11 млрд. лева са от 

здравноосигурителни вноски, а 1.62 млрд. лева са от бюджетни трансфери - в това число 

и 83 млн. лева трансфер от бюджета на Министерството на здравеопазването. В 

сравнение с 2019-а приходите са с 404 млн. лева повече, като близо 264.9 млн. лева от 

този ръст се очаква да дойдат от здравноосигурителни вноски. 

Като разходи, както вече стана ясно, най-много пари НЗОК планира да похарчи за 

болнична помощ. Там ще отидат 2.25 млрд. лева. На второ място по размер на разходите 

- 1.24 млрд. лева, са парите предвидени за лекарства, медицински изделия и диетични 

храни за специални медицински дейности. За извънболнична помощ са предвидени 

около 500 млн. лева, а за зъболекарски услуги 179 млн. лева. 

Припомняме, че във вторник от 13 часа депутатите се събират на извънредно заседание, 

за да гледат на първо четене бюджета на ДОО и бюджета на НЗОК за 2020 година. 
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Започва наложителен ремонт на МБАЛ "Александровска" 
  

Тази седмица лекари се оплакаха от лошите условия за работа в болницата. За това и 

условията, в които се лекуват пациентите на лечебното заведение говори доц. Димитър 

Буланов, заместник-директор по лечебната дейност на УМБАЛ "Александровска", в 

пряко включване за "Сутрешния блок". 

Построена преди 140 г., УМБАЛ "Александровска" се състои от 24 сгради. В Клиниката 

по хематология само преди няколко дни мазилката от тавана се е пропукала и паднала 

върху част от пациентите. 

Доц. Димитър Буланов, заместник-директор по лечебната дейност на УМБАЛ 

"Александровска": Сградата се нуждае от цялостен ремонт не от сега, а от много години. 

Това, което можем да кажем, ползвайки като повод това злополучие, което се случи в 

клиниката по хематология, е, че условията, при които работят лекарите и при които се 

лекуват пациентите, не са тези, които биха желали нито едните, нито другите. Но 

успоредно с това трябва да кажем, че диагностично-лечебният процес не е прекъсван. 

За да бъде реновирана изцяло сградата, настоящото ръководство на болницата от своето 

стъпване в длъжност през 2013 г., ежегодно  е представяло пред принципала проекти за 

реновиране на 24-те сгради, включени в МБАЛ "Александровска". 

Доц. Димитър Буланов: Конкретно за тази сграда програмата обхваща сума от около 8,5-

9 млн. лева, но мисля, че без възстановяване на 100% на фасадата, която представлява 

уникална архитектурна ценност за София. 

За първи път екипът на Министерството на здравеопазването посети на място болницата 

и видя с очите си условията, при които се лекуват пациентите и работят лекарите. В 

резултат на това първият транш от 800 000 лева по тази програма вече е факт, като с 300 

000 лева ще се започне ремонта на Клиниката по хематология, с останалите на Клиниката 

по алергология. 
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Д-р Иван Маджаров: Предлагаме парите за ПИМП и СИМП да бъдат увеличени 

със средства от резерва 
  

От името на БЛС сме поканили БАПЗГ да присъства на преговорите с НЗОК по 

рамковия договор 
  

Надежда Ненова 
„В преговорите за НРД отстояваме значително повишение на цените на клиничните 

пътеки като дейности, за да могат средствата, заложени в бюджета за следващата година, 

по най-прекия път да стигнат до работещите в системата на здравеопазването.“ Това каза 

председателят на БЛС д-р Иван Маджаров. 

Преговорите за рамковия договор между Лекарския съюз и Здравната каса започнаха в 

понеделник и трябва да завършат в края на този месец. „По отношение на 

недостатъчното средства, заложени в бюджета за извънболнична помощ, предлагаме да 

бъдат отделени средства от резерва на НЗОК, с които и в ПИМП и СИМП да се осигури 

някакво значимо повишение на цените“, каза д-р Маджаров. Припомняме, че в 

проектобюджета на НЗОК е записано, че ПИМП са отделени 19 млн. лв., докато 

семейните лекари настояват за 25 млн. лв. 

Председателят на БЛС коментира и исканията на някои медицински сестри да участват 

в преговорите със Здравната каса. „Действително не става въпрос за искания на 

легитимно оторизирани лица, които да участват в преговори. От името на БЛС и 

миналата година, и тази година сме поканили официалния представител на 

специалистите по здравни грижи – БАПЗГ. По наша инициатива те ще се включат в 

някои от дните, в които преговаряме, особено за болничната помощ, за да дадат своите 

експертни предложения. Не мисля, че на някой трябва да му минава през ума, че могат 

да се нарушават закони и правила в държавата. Те са написани, за да може всеки да си 

носи своята отговорност и то не само към определена прослойка, а и към цялото 

общество“, каза д-р Маджаров. 

„Гласове има отвсякъде, има и други, които желаят да се включат в преговорите, но 

законът казва, че преговори по НРД водят БЛС и НЗОК. В случая ние сме направили 

максималното, за да може този преговорен процес да бъде достъпен за по-голяма част от 

обществото. Имаме няколко срещи вече с всички болнични асоциации, изключително 

тесен контакт с общопрактикуващите лекари, провели сме срещи с ръководствата и на 

общински и на областни болници, така че не мисля, че преговорният процес остава 

скрит“, допълни той. 

 

www.bnr.bg, 07.11.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/horizont/post/101188665/prof-d-r-ivan-mitov-nisak-rezultat-e-prichinata-

d-r-radoslav-nakov-da-ne-bade-dopusnat-do-usten-izpit 
  

Проф. д-р Митов: Заради нисък резултат д-р Радислав Наков не е допуснат до устен 

изпит 
  

Причината д-р Радислав Наков да не бъде допуснат до втория етап на изпит към 

Катедрата по гастроентерология е ниска  оценка от първия етап. Това обясни пред 

"Хоризонт" професор Иван Митов - декан на Медицинския факултет към Медицинския 
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университет в София. От пациентска организация обаче са категорични, че на доктор 

Наков не е дадена възможност да се развива професионално. 

Журито от конкурсния изпит за асистент към Катедрата по гастроентерология на 

Медицинския университет в София е  допуснало до изпит д-р Радислав Наков, но 

резултатът му е бил под изискването от 4.50 оценка, за да се яви на устен изпит, уточни 

проф. д-р Иван Митов: 

„Двама от кандидатите са били оценени около 4. По тази причина журито не ги е 

допуснало до устен изпит. Сред тези двама е и д-р Наков“. 

След като д-р Наков е допуснат първоначално до изпит, комисията е преценила, че той 

може да се яви и не може да се твърди, че заболяването му е причина за оценката му, 

категоричен е професорът: „Не мога да си представя такова нещо. Ние тук провеждаме 

стотици конкурси. Здравословното състояние на хората не може да бъде причина. След 

като е допуснат до изпит, той трябва да бъде оценен според това, което е показал на 

изпита. Има много хора с онкологични заболявания, които си изпълняват задълженията, 

разбира се, когато състоянието им позволява това“. 

Доктор Наков не е внесъл жалба относно казуса: 

„Работите на колегите са запазени и те могат да бъдат прегледани отново, ако някой 

държи. При тези конкурси здравословното състояние не се обсъжда и то не може да бъде 

причина за отстраняване от конкурса“. 
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Министърът определи местата за специализантите държавна поръчка 
  

Министърът на здравеопазването определи 187 места за специализанти по клинични 

специалности за 2019 и 2020 г. със заповед от 31.10.2019 г., публикувана на страница на 

министерството. Местата са разпределени по специалности и бази за обучение, които ще 

получат финансиране от държавата. 

От заповедта става ясно, че за тези специалности в конкретните бази за обучение 

държавата ще плаща таксата, която специализантите дължат за теоретичното обучение, 

предвидено в учебните програми. Отделно държавата ще плаща субсидия на базите за 

времето на обучение на специализантите. Субсидията е месечна в размер на две 

минимални работни заплати за страната и дължимите осигурителни вноски върху тях. За 

специализантите по „Обща медицина“ субсидията е в размер на два пъти минималния 

месечен размер на осигурителния доход за съответната икономическа дейност и 

квалификационна група професии, определен със закона за бюджета на държавното 

обществено осигуряване за съответната календарна година, и дължимите осигурителни 

вноски върху него. 

Местата за специализации „държавна поръчка“ са за 24 дефицитни специалности, 

разпределени в цялата страна – Вътрешни болести, Детска кардиология, Детска 

нефрология и хемодиализа, Детска пневмология и фтизиатрия, Детска психиатрия, 

Детска хирургия, Инфекциозни болести, Клинична вирусология, Клинична лаборатория, 

Клинична микробиология, Лъчелечение, Медицинска онкология, Неонатология, 

Нуклеарна медицина, Пневмология и фтизиатрия, Психиатрия, Съдебна психиатрия, 

Трансфузионна хематология, УНГ. 

Най-много места са обявени за Педиатрия (10), съдебна медицина (12), Обща и клинична 

патология (15), Спешна медицина (18) и Обща медицина (40). 

Определени са и клиничните специалности за специализации за професионалистите по 

здравни грижи, които ще бъдат финансирани от държавата по същия ред. Това са 

https://www.zdrave.net/-/n11074
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специалностите Анестезиология и интензивни грижи (за медицински сестри и 

акушерки)    , операционни сестри, специфични грижи за пациенти с онкологични 

заболявания (за медицински сестри и фелдшери), Спешна помощ (за медицински сестри, 

фелдшери и акушерки). Общо местата за тези специализации са 25 и са разпределени 

между УМБАЛСМ „Пирогов“, УМБАЛ „Проф. д-р Стоян Киркович“-Стара Загора и 

КОЦ-Шумен. 

В заповедта на министъра са определени и 6 места за специализанти за 2020 г. по 

неклинични специалности за лекарите по дентална медицина, за които държавата ще 

финансира таксата за обучението им.  Местата са разпределени в Медицинските 

университети в София, Пловдив и Варна. 
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ЩЕ ПРЕДСТАВИМ НА БИЗНЕСА РАЗРАБОТКИ ЗА ЛЕКАРСТВА 
  

Държавата официално ще използва учените от БАН като консултанти по важни 

стратегически въпроси. На какви теми досега властта се е допитвала до 

Академията, как науката и бизнеса да намерят пресечната точка и какво показва 

бюджета на БАН за следващата година, попитахме нейният председател акад. 

Юлиан Ревалски. 

- Акад. Ревалски, МОН публикува проект за създаване на механизъм, по който 

държавата да дава задачи на БАН по важни стратегически въпроси. За какво досега 

се е допитвала до вас властта и какво на практика се променя? 
- Регламентирането на този механизъм е вид признание за това, че БАН е партньор на 

изпълнителната власт. Ние винаги регулярно сме давали становища по важни 

стратегически въпроси за държавата. Този механизъм, който МОН предлага в някакъв 

смисъл институционализира това, което сме правили и досега и потвърждава факта, че 

БАН е основен партньор на държавата в редица експертни дейности. Допитвали са се до 

нас по въпроси в областта на образованието, науката, демографските проблеми, 

енергетиката и редица други области. 

-Споменахте демографската криза. Каква рецепта ще даде БАН за този национален 

проблем? 
- Това е една от темите, по която сме давали становища. С нея като водещ институт се 

занимава Институтът за изследване на населението и човека и ние вече очертахме 

комплексни мерки, които бяха представени на съответните инситутции. Има и какво да 

се направи по отношение на диаспората, защото населението на България намаля с близо 

2 млн. души за 30 години. Стои въпросът дали част от българите, работещи в чужбина 

биха се върнали при определени условия. Ще дам пример с науката. Докато бях директор 

на Института по математика и информатика си бях поставил за цел да привлека наши 

учени от чужбина. За 4 години 10-ина души се върнаха да работят в института. Разбира 

се, основният им мотив не беше заплащането, защото те знаят, че при нас то не е като в 

една водеща в науката страна. Но, ако имат добра среда, в която да се развиват, една 

немалка част от нашите колеги, работещи извън страната биха се върнали. В областта на 

икономиката, ако има едно добро предприятие, което има нужда от инженери и предлага 

добро заплащане, защо българите от чужбина да не се завърнат. Погледнете ИТ сектора. 

Ако отидете в една българска фирма или чуждестранен филиал в тази област, ще видите 

не само, че заплатите им са доста по-високи, спрямо средните в страната, но и че средата 

и начинът на работа са на световно ниво. Това е един от чудесните примери, че в 

България могат да се развиват добре платени и иновативни индустрии. И това ни е 

https://clinica.bg/9995-
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шансът. Защото ние имаме прекрасна природа, но нямаме други природни богатства и 

затова нашата перспектива е в икономика, основана на иновации, която използва сивото 

вещество. Т.е. подходяща среда, която дава възможност за развитие може да привлече 

българи от чужбина. 

- Търсели ли са ви по въпроси в областта на здравеопазването и какви? 
- По отношение на здравеопазването, нашата експертност е основно в областта на 

биомедицина, клиничната медицина е в обсега на медицинските университети. 

Същевременно има области, които са интердисциплинарни и са свързани с важни 

въпроси от здравеопазването. Така например, сред националните научни програми на 

МОН, има една, която е за електронно здравеопазване. Тя е свързана с използване на 

информационните и комуникационните технологии в помощ на медицината. Една от 

целите е да се разработи диктофон, който генерира запис на български език в областта 

на медицината, подпомагайки по този начин лекаря, който вместо да попълва на ръка 

медицинска информация ще прави това чрез говор. Това е пример за научна програма, 

която помага нашето здравеопазване чрез използване на модерните методи в сферата на 

информационните и комуникационните технологии. 

- Удовлетворени ли сте от планирания бюджет за БАН през 2020 г.? 
- Проектобюджетът предвижда 105. 611 млн. лв. за БАН., което е увеличение с около 

11.5 млн. лв. Този ръст ще подпомогне финансово укрепването на Академията. 

Същевременно ние продължаваме да предлагаме да бъде приета методика за 

заплащането на труда на учените, която би направила бюджета прозрачен и предвидим. 

Тя е основана на обвързване на заплащането на труда на учените със средната заплата в 

бюджетната сфера в страната. 

- Как стои въпросът с младите кадри в БАН ? 
- По отношение на младите учени през последните 5-6 години има съществен прогрес. 

Това се дължи на реализацията на няколко младежки програми по линия на МОН. Чрез 

тях се осигурява допълнително финансиране или чрез заплащане на труда учените на 

щат, или чрез проекти или чрез т.н. пост докторантски програми. Проблемът е в това как 

да задържим младите кадри, след като завършат тези програми, защото след това те 

остават на нивото на заплащане на всички останали учени в БАН. За да останат в БАН 

младите учени трябва да са привлечени от добра перспектива. След като изтече 

програмата пред тях възниква въпросът къде ще продължат кариерата си – в институт на 

БАН, в университет, във фирма в България или в чужбина. И те често избират опция 

извън БАН. Затова е необходимо да се увеличат възнагражденията на изследователите, 

които не са в групата на младите учени. Задържането на докторанти и постдокторанти е 

голям успех, защото учените от другите категории устойчиво намаляват. 

- Според данните на НСИ разходите за научноизследователска и развойна дейност 

през 2018 г. са нараснали от 0.74 до 075%. Как ще коментирате тези данни? 
- Този ръст е твърде малък. Да не говорим, че този процент до голяма степен се дължи 

на производствените предприятия, които имат изследвания, които се категоризират като 

научни. Т.е. парите идват от бизнеса. Ако трябва да погледнем само научните 

институции като висши училища и БАН, то нещата няма да стоят по този начин, 

процентът е по-малък. Идеята на европейската научна стратегия беше до 2020 година по 

линия на държавния бюджет да постъпват средства за научни изследвания в размер на 

1.5% от брутния вътрешен продукт и допълнително 1.5% от бизнеса. В тези 0.75% са 

включени всички, т.е. ние сме далеч от 3-%. 

- Говори се, че публично-частното партньорство у нас не е на достатъчно добро 

ниво. Какво е вашето мнение? 
- Публично-частното партньоство не е на добро ниво. Този проблем все още не е напълно 

уточнен от законодателна гледна точка. Един от основните негативи е, че връзките ни с 
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бизнеса не са на нужното ниво. Това важи както за БАН, така и за голяма част от висшите 

ни училища. 

- Каква е причината за недостатъчно добрата връзка между науката и бизнеса ? 
- Една от причините е, че големите предприятия са дъщерни фирми на международни 

компании. Това означава, че ако те извършват научни изследвания, предпочитат да ги 

извършват, там, където е фирмата майка. Нямат голям интерес да инвестират в клоновете 

си. А малките и средните предприятия у нас имат интерес, но нямат ресурс. Най-

активните ни контакти са именно с последните, като обикновено става дума за проекти 

финансирани по различни програми. Тогава те могат да се включат като наши партньори, 

дори и без да получават непременно финансиране, но да се ползват от съответния 

приложен научен продукт, който се създава. Самите малки и средни предприятия нямат 

достатъчен ресурс да инвестират в изследвания. Затова трябва да има проекти с 

национално или европейско финансиране. Оттук идва една от причините за липсата на 

достатъчно връзки между бизнеса и науката. Отделно има и други фактори. Нашите 

недостатъци се изразяват в това, че много често учените смятат, че те трябва да се 

съсредоточат единствено и само върху самата наука и очертаване на приложенията, а 

самият път на довеждане на приложната разработка до прототип не е наша грижа. Това 

разбиране все повече се преосмисля от наша страна и се насочваме към убеждението, че 

ние трябва да подпомогнем внедряването на научните разработки. Да добавя към 

изброеното, че от страна на бизнеса често има незаинтересованост и даже недоверие, че 

ние можем да подпомогнем иновативни разработки, пряко свързани с бизнеса. Затова и 

двете страни трябва да направим крачки едни към други. Ние в БАН сме се заели с тази 

задача. Планираме да представим на бизнеса 20-30 наши разработки, които са на висока 

степен на технологична готовност да бъдат валидирани и доведени до производство, за 

което ни трябва подкрепата на бизнеса. Надяваме се бизнесът да откликне. 

- В какви области са разработките, има ли такива, които да са свързани с 

медицината? 
- Разбира се. Част от тях са в областта на полимерите и органичната химия и директно са 

свързани с медицината. Става въпрос за разработки на лекарствени продукти, за средства 

за третиране на рани и други. 

- Може ли да разкажете повече за тях? 
- Една от лабораториите в Института за полимери разработва т.н. биологичноактивни 

полимери. Разработена е технология, за тяхното получаване, наречена 

електроовлакняване. Чрез него могат да се произвеждат много тънки полимери, които 

се използват за различни цели-например полимери, които служат за превръзка на рани. 

Така раната диша и освен това в самите нановлакна могат да се влагат и различни 

лекарствени вещества - противовъзпалителни, антимикробни. Това е една от 

разработките, която може да се прилага в медицината, също и с друг вид полимери за 

получаване на импланти, съвместими с човешки клетки. Имаме разработки на 

Института по органична химия, които са свързани с лекарства за стомашно-чревни 

заболявания, за пречистване на черния дроб, гелове за кожни тумори и рани и др. 

Споменах вече и за диктофона, който може да генерира текст по запис в областта на 

медицината и по този начин да подпомага лекарите. Ще представим на бизнеса тези и 

други разработки, за да намерим взаимодействие за индустриално им приложение. 
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Ананиев увери: Предвидени са средства за всички болници 
  

С новия бюджет всичко е регламентирано и са предвидени средства за всички болници, 

не само за Александровска. Това увери здравният министър Кирил Ананиев, предаде 

БГНЕС. 

Ананиев се надява по този начин да не се достига до продължителни протести, за каквито 

загатнаха по-рано днес медиците в Александровска болница. 

Лекари от Александровска болница излязоха на протест заради лошите условия на труд 

и мизерия в помещенията за лечение на пациенти. 

Организаторите на протеста национален синдикат „Защита“ са информирали здравното 

министерство за лошото състояние на сградата, в която се помещават клиниките по 

алергология, хематология и ендокринология. 

Протестиращите са уведомени, че могат да им бъдат отпуснати около 800 хиляди лева за 

ремонт само на две от клиниките. 

В болницата работят близо 1500 души. Протестът е подкрепен и от медици, които не са 

членове на синдиката. 

Излязохме, защото не може да продължи така заради тежкото състояние на две от 

отделенията в болницата. Условия, при които нито може да се работи, нито да се 

обучават студенти, нито да се лекуват пациенти. Протестираме заради тоталната липса 

на реакция от страна на здравно министерство“, коментира д-р Андрей Коцев, 

председател на синдикалния съюз „Защита“ в болницата. 

"Средствата, които е предвидило министерството са твърде малко и то в отговор на 

протеста", допълни той. 

„За проблемите в болницата сме писали писма още преди една година. 

Предупреждавахме, че това, което се случи през август - рухването на таван в 

алергологията, може да се повтори. Късмет беше, че нямаше човек там и да загине“. 

Според Коцев за ремонт само на една от сградите, която се намира пред централната арка 

на болницата са нужни 13.5 млн. лева. “Така че предвидените 800 000 лева са напълно 

недостатъчни“. 

Лекарят смята, че министерството е забравило от години за нуждите и проблемите на 

„Александровска“ болница, затова и протестите ще продължат. Коцев уверява, че бунтът 

на медиците няма да се отрази на пациентите, които ще бъдат лекувани адекватно и в 

условията на протести. 
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